
調査期間 H26.8.15 ～ H26.8.29
回答率 90.6%回答者数 230人

オレオレ詐欺
回答者数 構成比

知らない 0 0.0%
名称は知っているが、手口は知らない 24 10.4%
名称も手口も知っている 206 89.6%

230 100.0%

架空請求詐欺
回答者数 構成比

知らない 15 6.5%
名称は知っているが、手口は知らない 69 30.0%
名称も手口も知っている 146 63.5%

230 100.0%

特殊詐欺（振り込め詐欺を含めた）に関する県民意識調査　調査集計結果

問１　あなたは、以下の振り込め詐欺等の特殊詐欺の手口について知っていますか。

選択肢

計

選択肢

計

知らない

0.0%
名称は知っているが、

手口は知らない

10.4%

名称も手口も知ってい

る

89.6%

知らない

6.5%

名称は知っているが、

手口は知らない

30.0%名称も手口も知ってい

る

63.5%
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融資保証金詐欺
回答者数 構成比

知らない 113 49.1%
名称は知っているが、手口は知らない 68 29.6%
名称も手口も知っている 49 21.3%

230 100.0%

還付金等詐欺
回答者数 構成比

知らない 25 10.9%
名称は知っているが、手口は知らない 75 32.6%
名称も手口も知っている 130 56.5%

230 100.0%

選択肢

計

選択肢

計

知らない

10.9%

名称は知っているが、

手口は知らない

32.6%

名称も手口も知ってい

る

56.5%

知らない

49.1%

名称は知っているが、

手口は知らない

29.6%

名称も手口も知ってい

る

21.3%
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金融商品等取引名目
回答者数 構成比

知らない 104 45.2%
名称は知っているが、手口は知らない 59 25.7%
名称も手口も知っている 67 29.1%

230 100.0%

ギャンブル必勝情報提供
回答者数 構成比

知らない 101 43.9%
名称は知っているが、手口は知らない 63 27.4%
名称も手口も知っている 66 28.7%

230 100.0%

選択肢

計

選択肢

計

知らない

45.2%

名称は知っているが、

手口は知らない

25.7%

名称も手口も知ってい

る

29.1%

知らない

43.9%

名称は知っているが、

手口は知らない

27.4%
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28.7%
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異性交際あっせん
回答者数 構成比

知らない 123 53.5%
名称は知っているが、手口は知らない 62 27.0%
名称も手口も知っている 45 19.6%

230 100.0%

回答者数 構成比
している 90 39.1%
振り込め詐欺等の特殊詐欺について、知っていたが対策はしていない 128 55.7%
振り込め詐欺等の特殊詐欺について知らなかった 12 5.2%

230 100.0%計

選択肢

計

問２　県内では振り込め詐欺等の特殊詐欺の被害が後を絶たない状況にありますが、あなたやあなたの
同居の家族は、振り込め詐欺等への対策をしていますか。

選択肢

知らない
53.5%名称は知っているが、

手口は知らない

27.0%

名称も手口も知ってい

る

19.6%

している

39.1%

振り込め詐欺等の特

殊詐欺について、知っ

ていたが対策はしてい

ない

55.7%

振り込め詐欺等の特

殊詐欺について知らな

かった
5.2%
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回答者数： 90人
回答者数 構成比

家族間での話し合い 75 83.3%
手口等に関する情報収集 44 48.9%
防犯講習会等への参加 3 3.3%
テレビ・ラジオ等マスコミのＰＲの視聴 32 35.6%
その他 12 13.3%

回答者数： 128人
回答者数 構成比

自分のところには、電話やはがき等が来るはずがないと思うから 44 48.9%
声や会話の内容で見破る自信があるから 57 63.3%
自分だけは大丈夫だと思っているから 54 60.0%
その他 33 36.7%

問３　問２で「(1)している」と答えた方にお伺いします。あなたやあなたの家族が行っている振り込め
詐欺等の特殊詐欺対策は何ですか。（２個まで選択可）

選択肢

問４　問２で「(2) 振り込め詐欺等の特殊詐欺について、知っていたが対策はしていない」と答えた方
にお伺いします。振り込め詐欺等の対策を行っていない理由は何ですか。（２個まで選択可）

選択肢

家族間での話し合い
手口等に関する情報

収集

防犯講習会等への参

加

テレビ・ラジオ等マス

コミのＰＲの視聴
その他

系列1 83.3% 48.9% 3.3% 35.6% 13.3%
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自分だけは大丈夫だと思っ
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回答者数： 230人
回答者数 構成比

家族間等での話し合いによる被害防止対策 155 67.4%
警察からの手口等に関する情報提供 108 47.0%
高齢者等を対象とした防犯講習会等の開催 82 35.7%
テレビ、新聞等による被害防止の呼びかけ 96 41.7%
ＣＭ等による被害防止の呼びかけ 32 13.9%
金融機関等による被害防止対策 86 37.4%
警察による取締り 79 34.3%
その他 11 4.8%
無回答 3 1.3%

回答者数 構成比
有効である 167 72.6%
どちらでもない 49 21.3%
有効でない 14 6.1%

230 100.0%

選択肢

問６　あなたは、留守番電話を活用するなど犯人からの電話が繋がりにくい環境作りが振り込め詐欺等
の特殊詐欺被害防止に有効だと思いますか。

選択肢

計

問５　全員の方にお伺いします。あなたは、振り込め詐欺等の特殊詐欺の被害を防止するためには、ど
のようなことが重要だと思いますか。（３個まで選択可）

家族間等で

の話し合い

による被害

防止対策

警察からの

手口等に関

する情報提

供

高齢者等を

対象とした

防犯講習会
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テレビ、新

聞等による

被害防止の
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ＣＭ等によ

る被害防止

の呼びかけ

金融機関等

による被害

防止対策

警察による

取締り
その他 無回答

系列1 67.4% 47.0% 35.7% 41.7% 13.9% 37.4% 34.3% 4.8% 1.3%
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回答者数： 167人
回答者数 構成比

後から電話の相手の声や用件を聞くことができる 101 60.5%
声が録音されることで犯人自らが電話を切る 101 60.5%
知らない人と会話をせずに用件だけを確認できる 98 58.7%
その他 5 3.0%

回答者数： 14人
回答者数 構成比

自宅電話機に留守番機能がない 3 21.4%
自宅電話機の留守番設定方法が分からない 1 7.1%
自宅電話機の留守番設定が面倒である 1 7.1%
自宅に電話機がない 3 21.4%
知らない電話番号でもすぐに電話に出てしまう 7 50.0%
自分だけは騙されない自信がある 3 21.4%
その他 5 35.7%

問８　問６で「(3)有効でない」と答えた方にお聞きします。なぜそのように思いますか。あなたの考え
に近いものを選んで下さい。（２個まで選択可）

選択肢

問７　問６で「(1)有効である」と答えた方にお聞きします。なぜそのように思いますか。あなたの考え
に近いものを選んで下さい。（２個まで選択可）

選択肢

後から電話の相手の声や

用件を聞くことができる

声が録音されることで犯人

自らが電話を切る

知らない人と会話をせずに

用件だけを確認できる
その他

系列1 60.5% 60.5% 58.7% 3.0%
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知らない電話番

号でもすぐに電

話に出てしまう

自分だけは騙さ

れない自信が

ある

その他

系列1 21.4% 7.1% 7.1% 21.4% 50.0% 21.4% 35.7%
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回答者数 構成比
すでに設置している 9 3.9%
有償であっても設置する 7 3.0%
無償なら設置する 171 74.3%
設置しない 43 18.7%

230 100.0%

問９　全員の方にお伺いします。犯人からの電話が繋がりにくい環境作りのため、自宅の電話機に迷惑
電話防止サービス機器を設置しますか。

選択肢

計

すでに設置している

3.9% 有償であっても設置す

る
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